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Úvod 

PROALERGO-VIA n.o., Ul. 1. mája 14 Humenné bola založená zakladacou listinou 
dňa 26.09.2007. Jej zriaďovateľom je PROALERGO, s.r.o. Ul. 1. mája 14 Humenné.  

Poslanie
PROALERGO-VIA n.o. je registrovaná na Obvodnom úrade v Prešove pod číslom OVVS-
209/2007-NO dňa 15. 10. 2007 ako nezisková organizácia poskytujúca všeobecne 
prospešné služby.  Prevádzkuje súkromnú materskú školu, ktorá je zaradená do siete 
škôl a školských zariadení SR Rozhodnutím  Ministerstva školstva SR číslo CD-2006-
2374/13691-4:096 zo dňa 18.5.2006 s termínom začatia činnosti od 1.9.2007.

Zameranie:    
· výchovno-vzdelávacia starostlivosť zameraná na všestranný rozvoj osobnosti 

dieťaťa
• príprava dieťaťa na povinnú školskú dochádzku
• každodenná zdravotná starostlivosť o deti s poruchami imunitného systému 

a deti s alergickými ochoreniami
• špeciálna zdravotná starostlivosť o deti s prejavmi potravinovej alergie 

s možnosťou diétnej stravy a liečenia v alergologickej ambulancii
• otužovanie saunou a inhaláciou
• vyučovanie cudzích jazykov
•  logopedické služby

Zakladateľmi PROALERGO-VIA n.o., Ul. 1. mája 14 Humenné sú:

PROALERGO s.r.o. Ul. 1. mája 14, Humenné v zastúpení štatutárnym orgánom, 
konateľmi:
MUDr. Peter Prokipčák, narod. 26.2.1945, bytom Brestovská 129/35, 066 01 Humenné
Miluška Prokipčáková, narod. 9.2.1948, bytom Námestie slobody 28/32, Humenné  

PROALERGO-VIA n.o. je založená na čas neurčitý. 



Identifikačné údaje:

IČO :  37887751
DIČ :  2022464796

Orgány neziskovej organizácie sú:

správna rada :  členovia                                                                                                                   
MUDr. Peter Prokipčák, nar. 26.2.1945, bytom 06601 Humenné, Brestovská  129/35       
Pavol Prokipčák, nar. 13.2.1975, bytom 06601 Humenné, Námestie Slobody 28/32          
Ing. Peter Prokipčák, nar. 13.10.1971, bytom 06601 Humenné, Kukorelliho 22          

             riaditeľ                                                                                                                     
 Miluška Prokipčáková, nar. 9.2.1948, bytom 06601 Humenné, Námestie Slobody 28/32
                          revízor                                                                                                                     
 Ing. Martina Demková, nar. 19.4.1969, bytom 06601 Humenné, Osloboditeľov 10

Analýza výchovno-vzdelávacieho procesu 

     Naša MŠ je trojtriedna.  Nachádza sa v obytnom dome na ul. 1.mája v Humennom, 
využívame všetky priestory na prízemí a to: dve vstupné chodby – šatne, riaditeľňu, 
umyváreň, sociálne zariadenie, tri triedy, izolačnú miestnosť, dve výdajne kuchynky, 
práčovňu, sociálne zariadenie pre zamestnancov školy, jedálničku pre zamestnancov a 
saunu. K MŠ patrí veľká terasa a školský dvor, na ktorý vynášame na využitie 
pohybových aktivít drevené hojdačky, plastové hojdačky, šmýkačku a plastové záhradné 
domčeky. Pieskovisko sa nachádza na terase, ktoré je prikryté a udržiavané podľa 
hygienických noriem.

     Materiálne vybavenie je dostatočné: 2x TV, DVD, 2x CD prehrávače, elektronický 
syntetizátor, PC s príslušenstvom, notebook, 2x interaktívne tabule s príslušenstvom.
     Lehátka sú nové plastové a stohovateľné, paplóny a vankúše proti-alergické, nové 
plastové stoly a stoličky, dostatok posteľného prádla.
      
     Vo všetkých miestnostiach sú vymenené staré okná za plastové a plastové vchodové 
dvere. Bola zrealizovaná výmena dlažby na vstupných schodoch do budovy. 
V umyvárňach boli vymenené rohože za nové podľa hygienických noriem. Postupne sa 
dopĺňajú didaktické pomôcky, hračky, literatúra pre edukačnú činnosť.

      Materská škola získala z projektu „Elektronizácia vzdelávacieho systému 
regionálneho školstva“ interaktívne tabule, notebooky, farebné tlačiarne.



     Predprimárne vzdelávanie predstavuje rovnocennú súčasť výchovno – vzdelávacej 
sústavy. Zabezpečuje výchovu a vzdelávanie detí predškolského roku. V tomto kontexte 
chápeme predškolskú výchovu ako výchovu pre život. MŠ akceptuje skutočnosť, že do 
nej prichádzajú detí s rozdielnou rozvojovou úrovňou a s rôznymi hygienickými, 
stravovacími, pohybovými, mravnými a emocionálnymi návykmi.
   
     Do našej SMŠ sú prijímané deti zdravé a deti s rôznymi alergickými prejavmi, s 
rôznymi diétami, nad ktorými drží lekársky dohľad  MUDr. Prokipčák, ktorý nariaďuje 
liečbu a konzultuje zdravotný stav detí s rodičmi a aj s učiteľkami. 

     Jednotlivé výchovné okruhy a oblasti majú stanovený svoj cieľ, ktorý sa plní počas 
celého dňa v MŠ. Život detí v materskej škole je organizovaný na základe denného 
poriadku, ktorý rešpektuje vekové a individuálne osobitosti dieťaťa. Ide o striedanie 
činností, ktoré sa týkajú životosprávy a ďalších činností, ktoré zabezpečujú plynulý rozvoj
dieťaťa. V edukácii sme zohľadňovali  fyziologické osobitosti jednotlivých vekových 
skupín. Hlavnou formou, prostriedkom i metódou vo výchove bola hra, ktorá je 
najprirodzenejšou činnosťou všetkých detí.

     Na edukačný proces sa využívali učebné pomôcky, ktoré sa nachádzajú v SMŠ. 
Kabinet pomôcok bol obohatený zakúpením paravánu a prstových maňušiek, 
obrázkového materiálu k známym rozprávkam, súborom obrázkového materiálu 
k edukačným aktivitám. 

     Vzdelávací proces bol zabezpečovaný kvalitne, boli využívané nové regulačné 
kompetencie s rovnomernou vyváženosťou aktívnej duševnej činnosti s fyziologickým 
uvoľnením a rovnorodými formami práce. Výchovno vzdelávaciu činnosť zabezpečovalo 
a prevádzalo 5 kvalifikovaných učiteliek so stredoškolským vzdelaním, 1 učiteľka 
nekvalifikovaná s vysokoškolských vzdelaním druhého stupňa, ktoré mali záujem 
skvalitňovať svoju pedagogickú činnosť a rozvíjať profesijné kompetencie. Učiteľky mali 
záujem o ďalšie vzdelávanie, ktoré organizovalo MPC Prešov a taktiež svoje profesijné 
kompetencie rozvíjali samo štúdiom odbornej literatúry, ktoré MŠ odoberá a to : 
Predškolská výchova a Naša škola. Získané vedomosti z odborných časopisov 
a webových stránok – školský portál, edu.sk si navzájom predávali na neplánovaných 
a plánovaných poradách. 

Cieľ koncepčného rozvoja školy a jeho naplnenie:

Akceptáciou  osobnosti  dieťaťa  sme  viedli  pedagogické  zamestnankyne  k  tomu,  aby
prijímali dieťa také, aké je, utvárali tak pozitívne medziľudské vzťahy a rozvíjali sociálnu
komunikáciu.  Celý  edukačný proces  bol  orientovaný na aktívne prijímanie  poznatkov
prostredníctvom skúmania, experimentovania, praktických činností, osobnú skúsenosť
alebo zážitky. Je však žiaduce, aby sa tomuto procesu venovala zvýšená pozornosť aj
naďalej. Rovnomerne sme kládli základy duševnej a sociálnej pohody. Viedli sme deti k



pozitívnym hodnotám ku zdraviu, k vzťahu k prírode a ku všetkému živému na našej
planéte.  Zaraďovali  sme prvky  environmentálnej  výchovy  do  všetkých  organizačných
foriem výchovno – vzdelávacieho procesu a prebúdzanie zodpovednosti u detí za vlastné
konanie vo vzťahu k prírode. Výchovu ku zdraviu sme podmieňovali prežívaním pohody,
akceptáciou  individuality  deti  voľbou  individuálneho  prístupu  pri  adaptácií  detí  na
kolektív. Podporovali sme zdravý telesný a duševný vývoj detí a zdravú výživu. Rozvíjali
sme pocity seba – dôvery deti v svoje schopnosti a kladnými citovými vzťahmi medzi
deťmi i  kolektívom dospelých sme minimalizovali  situácie, ktoré deti  inak nezvládajú.
Uplatňovaním  podielu  pedagogických  zamestnancov  na  riadení  sme  posilňovali
demokratickosť a odbornosť riadenia. Pracovali  sme v zmysle ŠtVP pre predprimárne
vzdelávanie. Na stretnutiach rady školy sme zviditeľnili prácu pedagógov, získavali sme
rodičovskú verejnosť,  poukázali  sme na dôležitosť  predprimárneho vzdelávania,  úzko
spolupracovali s rodinou dopĺňali jej výchovu a v úzkej väzbe na ňu pomáhali zaisťovať
dieťaťu prostredie s dostatkom podnetov k jeho aktívnemu rozvoju a vzdelávaniu.

Humanizáciou pedagogického procesu sme pozitívne pôsobili na zdravý psychický vývin
dieťaťa s rešpektovaním jeho potrieb, záujmov v súlade s jeho právami.

Individuálnu pozornosť sme venovali deťom vo všetkých oblastiach edukácie zo sociálne
znevýhodneného prostredia, motivovali k pravidelnej dochádzke do MŠ. Aplikovali sme
do edukačného procesu odporúčané podnety a pokyny MŠ SR v zmysle POP MŠ SR na
príslušný školský rok.

Prostredníctvom  prosociálných  aktivít  boli  kladené  základy  auto-regulácie  správania
interpersonálnej kompetencie a autonómie detí. Vo výchovno – vzdelávacom procese
sme využívali a stimulovali u detí schopnosť seba – hodnotenia a seba – reflexie.

Získavali sme dôveru rodičov v individuálnom výchovnom poradenstve a upriamovali ich
pozornosť na pozitívne prejavy v správaní a v prípade potreby sme ich nasmerovali na
ďalšie odborne poradenstvo s inými odborníkmi (pediater, logopéd, psychológ).
  
Koncepčné zameranie bolo plnené počas celého roka 2014.  

     Naša SMŠ úzko spolupracovala s rodičmi detí, so Základnou školou Jána Švermu   so 
ZUŠ Humenné, okresným logopédom, CPPPaP  a okresnou knižnicou.
     Počas roka 2014 sa v SMŠ uskutočňovali rôzne aktivity napríklad Čarovná noc v MŠ, 
Spoznaj svoje mesto, fotografovanie detí, návšteva hasičskej stanice, pobyt v soľnej 
jaskyni, zimná olympiáda, z rozprávky do rozprávky, karneval – fašiangová slávnosť, 
návšteva zubnej ambulancie,  návšteva Vihorlatskej knižnice, návšteva hudobno-
divadelného predstavenia uja Ľuba, , Deň matiek, Deň detí, predplavecký výcvik, koncert
v MsKS – SZUŠ Múza,  výlet spoznávanie krás Slovenska, environmentálne vychádzky
 v prírode a mnoho ďalších aktivít.



     Naša SMŠ je školou rodinného typu. Deti zdravé a s alergiami žijú pestrým životom. 
Edukačnými aktivitami a hrami sme s deťmi objavovali krásu básni, rozprávok a piesní 
s cieľmi vo všetkých okruhoch. Zdôrazňovali sme pozitívne medzi ľudské vzťahy a 
rozvíjali sociálnu komunikáciu, utvárali schopnosť  akceptovať a rešpektovať iných. 
      Veríme, že sa nám podarí našou prácou presvedčiť rodičov i verejnosť, že naša práca 
je náročná a zaslúži si úctu. Učiteľka sa deťom odovzdáva celou svojou dušou, celým 
srdcom. Jej práca je presiaknutá láskou a úctou k rozvíjajúcemu sa človeku.

Hospodárenie PROALERGO-VIA n.o.

        PROALERGO-VIA n.o.  prevádzkuje súkromnú materskú školu  v prenajatých 
priestoroch PROALERGO, s.r.o. Humenné, ktoré sa nachádzajú v bytovom dome na 
prízemí.  

     Nie je vlastníkom dlhodobého hmotného majetku. 

    Svoju činnosť zabezpečuje a hospodári s majetkom, ktorý tvorí vklad zakladateľa, 
príjmy z vlastnej činnosti a dotácie mesta Humenné na mzdy a prevádzku škôl a 
školských zariadení, príspevok OÚ na 5-ročné deti MŠ a dotácie ÚPSVaR na podporu 
výchovy k stravovacím návykom a podporu výchovy k plneniu školských povinnosti 
dieťaťa ohrozeného sociálnym vylúčením.

      Nevykonáva podnikateľskú činnosť.  

      Hospodári podľa schváleného rozpočtu. 

      Účtuje v sústave podvojného účtovníctva v zmysle zákona NR SR č. 431/2002 Z. z.
o účtovníctve  v znení neskorších predpisov, opatrenia MF SR č.MF/ 24342/2007-74,
opatrenia MF SR č. MF/24485/2008-74, opatrenia MF SR č. MF/10294/2009-74,

opatrenia MF SR č. MF/25238/2009-74, opatrenia MF SR č. MF/25000/2010-74 a
opatrenia MF SR č. MF/26582/2011-74,

        
       Príjmy tvorili prostriedky dotácie Mesta Humenné, príspevok OÚ pre 5-ročné deti a 
ÚPSVaR a vlastné príjmy – príspevky rodičov na stravovanie, na čiastočnú úhradu 
neinvestičných  výdavkov a prijaté dary.

     V roku 2014 sme dostali príspevok z podielu zaplatenej dane vo výške 205,45 Eur, 
ktorý sme do konca roka aj použili.



Prehľad o výnosoch a nákladoch 

Výnosy za obdobie od 1.1.2014 do 31.12.2014                        v Eurách
Dotácia Mesta Humenné 110942
Príspevok rodičov na stravu detí 12045
Príspevok rodičov na neinvestičné výdavky 9106
Príspevky z podielu zaplatenej dane 206
Prijaté úroky
Dotácia KŠU na 5-ročné deti MŠ 2984
Dotácia ÚPSVaR - stravovacie návyky a školské potreby 1003
Prijaté dary 27
               VÝNOSY SPOLU 136313

Náklady za obdobie od 1.1.2014 do 31.12.2014    
  prevádzkové náklady - materiál                                       4507
                                         - služby 51221
  - mzdové a sociálne náklady                                             70759
 - ostatné náklady 3342
- finančné náklady 177
             NÁKLADY SPOLU          130006

       Účtovná závierka neziskovej účtovnej jednotky v sústave podvojného účtovníctva
zostavená k 31.12.2014, ktorú tvorí súvaha, výkaz  ziskov a strát a poznámky 
za obdobie od 01.01.2014 do 31.12.2014 je v prílohou Výročnej správy 2014.

       Pri hodnotení dosiahnutého výsledku hospodárenia za rok 2014 zisku vo výške 
6306,94 Eur  musíme konštatovať, že sme zavedením racionalizačných opatrení dokázali 
vytvoriť zdroje na úhradu strát predchádzajúcich období a pripraviť sa na zvýšené 
mzdové nároky, vyplývajúce z navýšenia tarifných platov pedagogických zamestnancov
v roku 2015.
       

POĎAKOVANIE
 
Ďakujeme za finančnú aj nefinančnú pomoc:

      Mestu Humenné
Rodičom, ktorí boli ochotní kedykoľvek pomôcť

                                                                                         Miluška Prokipčáková
                                                                          štatutárny riaditeľ PROALERGO-VIA n.o.




